

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ
№ 27 (1048) Четверг, 8 июля 1976 года Цена 1 коп.

Эффективно использовать оборудование

24 июня в конференц-зале состоялось собрание партийно-общественного актива. С докладом «О задачах партийных и хозяйственных организаций и хозяйственных руководителей по повышению эффективности использования оборудования» выступил главный технолог объединения Д. Ф. Логинов.

В прениях по основному вопросу выступили: начальник БТЗ цеха № 11 К. А. Молодцов, фрезеровщик цеха № 1 А. А. Бодров, главный механик В. А. Блинов, начальник отделения № 6 Ю. Кузин, зам. начальника цеха № 41 Д. Я. Фролов, главный энергетик В. И. Казаков, начальник отделения № 9 К. М. Поташников. В этом номере предлагаем вашему вниманию выступления участников актива.

Повышение эффективности общественного производства на основе всесторонней его интенсификации является основной линией экономического развития страны как на ближайшие годы, так и на более длительную перспективу. В Директивах XXIV и XXV съездов нашей партии подчеркивалась необходимость сокращения сроков освоения вновь вводимых в действие производственных мощностей, увеличения выпуска продукции с единицы основных производственных фондов путем более полного использования машин и оборудования, повышения коэффициента сменности их работы, ликвидации простоев и дальнейшей интенсификации производственных процессов.

В настоящее время, подчеркнул докладчик, предприятие располагает значительным производственным потенциалом. Среднегодовая стоимость основных промышленно-производственных фондов возросла за девятую пятилетку почти в 1,7 раза. Парк металлорежущего оборудования цехов основного производства вырос на 11,5 процента. При этом в парке 25,7 процента полученного оборудования за 1971—1975 гг. составили станки с ЧПУ, автоматы и полуавтоматы.

Быстрый рост производственных фондов способствует увеличению фондоохранных фондов. За девятую пятилетку фондовооруженность труда. За девятую пятилетку фондовооруженность на нашем предприятии возросла на 44 процента. Этот существенный фактор роста

производительности труда был достигнут за счет наращивания объемов производства основной продукции при неизначительном увеличении численности рабочих, снижения потерь рабочего времени, совершенствования нормативной базы, некоторого улучшения структуры парка технологического оборудования и его использования.

Одним из показателей интенсивного использования производственных фондов является фондотдача. За истекшее пятилетие фондотдача по нашему предприятию возросла на 27 процентов, что явно недостаточно.

Докладчик обратил внимание на то, что в последние годы на предприятиях наметилась прогрессивная тенденция изменения технологической структуры парка металлообрабатывающего оборудования — снижение доли металлорежущего оборудования при доли кузнецко-прессового, литейного, сварочного.

Важным фактором улучшения структуры и возрастного состава парка металлообрабатывающего оборудования является своевременное списание морально устаревшего и физически изношенного оборудования, а также передача в народное хозяйство устаревшего оборудования, пригодного для эксплуатации в других отраслях. В соответствии с рекомендациями «Комплексной программы научно-технического прогресса и его социально-экономических последствий на 1975—1990 гг.», раз-

работанными АН СССР и Госкомитетом по науке и технике, темпы списания и передачи устаревшего оборудования в текущий и последующих пятилетках необходимо довести до 6—7 процентов. Перед нами стоит задача в Х пятилетке изъять из производства практически все устаревшее оборудование.

Докладчик отметил ряд недостатков, которые являются основными причинами, снижающими эффективность использования оборудования.

Что же отрицательно влияет на уровень сменности работы оборудования? Медленно списывается морально и физически устаревшее оборудование, не используется в полной мере резервы многостаночного обслуживания, значительны внутрисменные потери рабочего времени. Далее, продолжил докладчик, для устранения отмеченных недостатков необходимо разработать ряд мероприятий по следующим направлениям: улучшение структуры парка и качества оборудования в 1970—1980 гг.; совершенствование планирования, организации производства и труда; совершенствование экономического стимулирования.

В заключение докладчик сказал, что в настоящее время перед партийной организацией и хозяйственными руководителями предприятия, а также перед цеховыми парторганизациями, руководителями подразделений стоят многофункциональные задачи. Это задачи, связанные с реализацией основных направлений технической политики объединения на перспективу, с совершенствованием организации производства, труда и управления на каждом рабочем месте, участке, в цехе и на предприятии в целом, с повышением уровня социально-бытового обслуживания, с совершенствованием форм и методов материально-морального поощрения.

Задачи, стоящие перед предприятием, требуют активизации производственных процессов, повышения производительности труда, совершенствования технологических процессов и облегчения условий труда рабочих. Для этого необходимо улучшить структуру парка оборудования, совершенствовать технологические процессы, внедрять новые виды оборудования, создавать новые рабочие места, повышать производительность труда, снижая затраты на производство единицы продукции.

Мы имеем два роликопрокатных профилегибочных станка, которые очень часто выходят из строя. Заменить их нечем. Отделу 27 необходимо разработать чертежи со старого станка, но с усиленными узлами и изготовить их своими силами. Падающие молоты, которые установлены в цехе, требуют капитального ремонта или замены их новыми. Для улучшения работы давильного и сварочного оборудования в цехе и уменьшения доводочных ручных работ необходимо приобрести новое оборудование.

Несколько слов о сварочном оборудовании. Изготовленное новое сварочное приспособление очень неудобно в работе, и мы не можем его использовать. Так, установка планки и клавиш крепления занимает очень много времени. Необходимо его усовершенствовать, нужна новая сварочная головка.

К. МОЛОДЦOV,
парторг цеха № 11.

«СТЕРЖЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ ПАРТИИ, ПРОНИЗЫВАЮЩИЙ И ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ И ДОЛГОСРОЧНУЮ ПЕРСПЕКТИВУ, — ДАЛЬНЕЙШЕЕ НАРАЩИВАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОЩИ СТРАНЫ, РАСШИРЕНИЕ И КОРЕННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО СБАЛАНСИРОВАННОГО РОСТА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ФУНДАМЕНТА ЭКОНОМИКИ».

(Л. И. Брежнев. Отчетный доклад XXV съезду КПСС).

Увеличивать коэффициент сменности

XXV съезд КПСС провозгласил десятую пятилетку — пятилеткой эффективности и качества. В настоящее время социалистическое соревнование в цехе развернулось под девизом: «От высокого качества каждого рабочего — к высокой эффективности труда всего коллектива». Партийная организация цеха ставит на своих партсборах вопросы повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции, укрепления трудовой и технологической дисциплины, сосредоточивает свое внимание на целичивании весь коллектив на претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

Расскажу о том, как эффективно используется металлорежущий станок с ЧПУ, на которых можно было бы лучше, если бы мы имели СПУ, на которых можно было изготавливать детали по второму классу точности, а также нарезку резьбы. Внедрение таких станков позволило бы увеличить номенклатуру изготавления.

Что нам мешает, чтобы металлорежущий станок работал эффективно, выдавал продукцию большего, хорошего качества. Во-первых, отсутствие сверл и фрез из Р18. Необходимо решить за

таких станков с расширением ИРКа, чтобы сократить простой оборудования за счет снижения потерь обслуживания рабочих инструментом. В цехе имеется токарные, револьверные, фрезерные, шлифовальные станки, СПУ и холодновысадочные автоматы. Для более эффективного использования токарно-револьверных станков нам пришлось провести большую подготовительную работу, полностью сделать перепланировку данного участка с тем расчетом, чтобы производственная группа могла работать в две смены на закрепленном оборудовании. Производственный мастер в этом случае получил возможность планировать загрузку станка. Следовательно, работая стали бригадно, по одному наряду. Таким образом, со станка снимается дополнительная продукция. Но специфика изготавляемой продукции не представляет возможным внедрить бригадный метод работы на токарном и фрезерном участках. На многостаночное обслуживание мы перешли на станках ПУ, где один рабочий обслуживает два или три станка. Таким же методом работаем и на холодновысадочных автоматах.

Для эффективного использования оборудования, мы естественно, повышаем эффективность его использования. А это равнозначно дополнительному вводу в эксплуатацию нового оборудования. В настоящее время коэффициент сменности в цехе составляет: по токарному участку — 1,31; по револьверному — 1,62; СПУ — 1,66.

Цех испытывает потребность в кадрах станочников. Мы будем проводить работу по сокращению текучести и закреплению рабочих в цехе, но и руководству, и парторгам объединения необходимо принять меры по доукомплектованию цеха станочниками.

Д. ФРОЛОВ,
зам. начальника цеха № 41.

Техника новая, современная

Прошедшая пятилетка была пятилеткой наращивания мощностей производства. В этом же направлении работало и наше отделение: обновился парк вычислительных машин. На сегодняшний день у нас нет устаревшей техники: вся техника новая, современная. Только в одном нашем отделении имеется 18 единиц машин, а в ББ — и того больше. Мощность только цифровой техники за последние два года возросла в 15 раз.

В настоящее время мы должны перейти к более эффективному использованию вычислительной техники. Но обстановка сложилась не совсем благоприятная: не хватает площадей. Последняя машина стоит в вестибюле, так

как ее некуда поставить. Большинство рабочих, обслуживающих технику, не имеют рабочих мест. Поэтому острым недостатком является в кадрах. Количество техники растет, а количество работников остается на прежнем уровне. В результате — большая перегрузка людей. Кроме того, новая техника требует специалистов с более современной подготовкой.

От имени отделения 6 обращаюсь к руководству и партийному комитету объединения с просьбой оказать действенную помощь в создании нормальных эксплуатационных условий и в обеспечении кадрами.

Ю. КУЗИН,
начальник отделения 6.

